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                          Α  Ν  Α  Κ  Ο  Ι  Ν  Ω  Σ  Η 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ  ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ 
ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΟΥ e-ΕΦΚΑ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΑ  «ΚΛΙΜΑΚΙΑ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ»  

ΚΑΙ ΤΟ «ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ» 

Την Παρασκευή 19/12/2025,  η Ομοσπονδία και ο πρωτοβάθμιος Σύλλογος Εργαζομένων 
Ν. Αττικής & Νήσων, πραγματοποιήσαμε από κοινού συγκέντρωση διαμαρτυρίας στα 
γραφεία της Διοίκησης του φορέα (Ακαδημίας  22, Αθήνα),  για τον στρεβλό κι άδικο 
τρόπο, που για ακόμα μία χρονιά, έγινε η αποζημίωση των «κλιμακίων συντάξεων» και 
για το έτος 2024. 

Στα πλαίσια αυτής μας της κινητοποίησης, που συνοδεύτηκε με διευκολυντική Στάση 
Εργασίας για την συμμετοχή όσων συναδέλφων μας το επιθυμούσαν, 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Διοικητή του e-ΕΦΚΑ, στην οποία έλαβαν μέρος 
τα μέλη των προεδρείων της Ομοσπονδίας και του Συλλόγου, καθώς κι εκπροσώπων  από 
όλες τις  παρατάξεις.    

Θέσαμε στον Διοικητή, την έντονη διαμαρτυρία μας για τα εκ νέου σοβαρά προβλήματα 
που  δημιουργήθηκαν από τον τρόπο χορήγησης των «κλιμακίων συντάξεων» και για το 
έτος 2024, σε όλες σχεδόν τις υπηρεσίες του φορέα πανελλαδικά,  ακόμη δε και σε 
σημαντική μερίδα εισηγητών τμημάτων απονομών συντάξεων ! 

Επαναλάβαμε  την πάγια θέση μας -που είναι πρόταση των συνδικαλιστικών μας 
οργανώσεων- για  ισόποση καταβολή ικανοποιητικού ποσού κλιμακίων σε ΟΛΟΥΣ τους 
υπαλλήλους του e-ΕΦΚΑ, ως τον μοναδικό τρόπο δίκαιης καταβολής των κλιμακίων, 
ιδίως δε από την στιγμή που έχουν επιτευχθεί οι στόχοι που έχουν τεθεί για την έκδοση 
των εκκρεμών συντάξεων, αφού είναι κοινά αποδεκτό, ότι ΟΛΟΙ οι εργαζόμενοι στον 
Εθνικό μας Φορέα, συμβάλλουμε -με τον έναν ή τον άλλο τρόπο - στο έργο αυτό, με την 
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ταυτόχρονη πρόβλεψη για την καταβολή κι ενός πρόσθετου ποσού προς τους 
συναδέλφους των συντάξεων. 

Σε κάθε, πάντως, περίπτωση, οι  συνάδελφοί μας πρόσφεραν  εργασία στα «κλιμάκια 
συντάξεων» του έτους 2024, σύμφωνα με  όσα ορίζονται στο σχετικό ΦΕΚ και με βάση 
αυτό οφείλουν και να αποζημιωθούν. 

Τονίσαμε, δε, πως  την τελική και αντικειμενική ευθύνης λήψεως οποιασδήποτε 
διοικητικής απόφασης, καθώς και την εποπτεία για την ορθή εφαρμογή της,  την έχει η 
Διοίκηση του φορέα και γι’ αυτό και δεν μπορούμε να  αποδεχτούμε,  την οποιαδήποτε 
μεταβίβαση αυτής της ευθύνης στους υπηρεσιακούς παράγοντες. Επιπλέον, δεν  
πρόκειται να επιτρέψουμε ΣΕ ΚΑΝΕΝΑΝ  να δημιουργήσει συνθήκες «εμφύλιου 
διχασμού» ανάμεσα στους συναδέλφους μας, αλλά και ανάμεσα στις υπηρεσιακές 
μονάδες του φορέα. 

Συμφωνήθηκε με τον Διοικητή, να υπάρξει  προσπάθεια διόρθωσης  όσο πιο 
πολλών  λαθών και αδικιών είναι εφικτό, με την καταβολή συμπληρωματικής 
αποζημίωσης από το ποσό που έχει παραμείνει ακόμη αδιάθετο για το έτος 2024, προς 
όσους συναδέλφους μας  αδικήθηκαν και θα αναζητήσουν μέσω της διαδικασίας 
υποβολής  ενστάσεων στις αρμόδιες Γενικές Διευθύνσεις Οικονομικών, Συντάξεων & 
Μελετών, την επανεξέταση της περίπτωσής τους.      

 

                                                        ΓΙΑ ΤΟ «ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ» 

Στην συνάντηση με τον Διοικητή,  επαναλάβαμε την έντονη διαμαρτυρία μας για την 
απαράδεκτη υποχρέωση δεκάδων συναδέλφων μας στο να συμπληρώσουν δήλωση 
«πόθεν έσχες», με δική τους δαπάνη, όταν η μόνη αρμοδιότητα που είχε  η συμμετοχή 
τους σε κάποια επιτροπή, ήταν η βεβαίωση παρακολούθησης εκτέλεσης ενός έργου και 
όχι η παραλαβή κάποιου  έργου μεγάλης αξίας (όπως ορίζεται από τη σχετική νομοθεσία 
για την υποχρέωση συμπλήρωσης «πόθεν έσχες»). 

Στα πλαίσια αυτά, ζητήσαμε για το επόμενο έτος 2026, να υπάρξει  πλήρης  διόρθωση 
και διαχωρισμός  στις  επιτροπές – αίτημα που ο Διοικητής υποσχέθηκε να το δει θετικά 
και άμεσα με τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες,  όπως και το αίτημα να 
συνδράμει ο e-ΕΦΚΑ  πρακτικά ή ακόμη και οικονομικά κάθε συνάδελφο που 
αδικαιολόγητα και καθ’ υπερβολή υποχρεώθηκε από την υπηρεσία να συντάξει δήλωση 
«πόθεν έσχες». 

Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλες και όλους εκείνους τους συναδέλφους μας,  
που έλαβαν μέρος και συμμετείχαν  σε αυτή μας την κινητοποίηση, δίνοντας δύναμη και 
προοπτική στις δράσεις των συνδικαλιστικών μας οργανώσεων.        



3 
 

Ο αγώνας  για την υλοποίηση των Θέσεων- Προτάσεων και Διεκδικήσεών μας είναι 
διαρκής και καθημερινός και με τη δική σας  ενεργή στήριξη, θα γίνεται ολοένα  και πιο 
δυναμικός και νικηφόρος. 

   .              


